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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

СТАНОВИЩЕ 

 

От: доц. д-р Зорница Димова Стоянова,  

Университет за национално и световно стопанство, 

научна специалност 05.02.18. „Икономика и управление“ 

Относно: конкурс за професор по професионално направление 3.8. „Икономика“, 

Научна специалност „Икономика и управление /Екоикономика/“ в УНСС 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Икономика на природните 

ресурси“, Бизнес факултет на УНСС съгласно Решение на АС № 8/13.12.2017 год., 

ЗРАСРБ и Правилникът за организацията и провеждането на конкурси за придобиване 

на научни степени и за заемане на академични длъжности в УНСС, Заповед 

№182/02.2016 год. на Ректора на УНСС. 

Участвам в състава на научното жури по конкурса като вътрешен член съгласно 

Заповед № 675/16.02.2018 год. на Ректора на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидата в конкурса 

Доцент Албена Митева е единствен кандидат по конкурса. Завършила е ВИИ 

„К. Маркс“ през 1987 год. с образователно-квалификационна степен „магистър по 

аграрна икономика“. През 1999 г. и е присъдена образователна и научна степен 

„доктор“ по научна специалност „Икономика и управление (по отрасли)“ – Диплома № 

26532 от 21.02.2000 год. от ВАК при МС. Трудовият опит на Митева е свързан със 

следните заеманите длъжности: специалист „Маркетинг и продажби“ във фирма 

„Интко“, София, сътрудник към Търговски отдел на Британското посолство от 1987 

година до 2001 год. През 2001г. доцент Митева е избрана за асистент към катедра 

„Агробизнес“ , УНСС, след което за главен асистент. През 2007 г. е избрана за доцент 

по научна специалност 02.05.18 „Икономика и управление“. 

Доцент Митева участва в разработването на 10 научни проекта, от които 9 са 

университетски и 1 е на Европейския социален фонд. Кандидатът за академичната 

длъжност професор е била ръководител на един университетски проект. 

Митева владее английски, испански, руски и френски. Тя е член на 

Факултетния съвет на Бизнес факултета при УНСС, Българска асоциация на 

аграрикономистите и на Балканската екологична асоциация. 
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3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Доц. Албена Митева напълно отговаря на изискванията заложени в член 24 на 

ЗРАСРБ. Доказателство за това са: 

 Наличието на образователна и научна степен доктор от 1999 година. 

 Заемането на академичните длъжности асистент, главен  асистент и доцент от 

2001 г. досега. 

 Публикуването на самостоятелен монографичен труд и студия, както и седем 

монографични разработки в съавторство. Вследствие на това се формират 301,6 точки 

от 80 изискуеми. 

 Изискванията за разработен лекционни курсове са надхвърлени пет пъти, от 

мин. 20 точки са достигнати 99.9 точки. 

 Издадените учебници са три, които формират 140 токи, т.е. над изискуемия 

минимум. 

 Изнася лекции на чужд език по пет дисциплини. 

 Има двама успешно защитили докторанта. 

 Ръководител е на един университетски проект. 

 Надвишава пет пъти изискуемият минимум за участие в 

научноизследователски, образователни, научно-приложни и бизнес проекти. 

 Участник е в 19 конференции в страната, което формира 76.6 точки при праг от 

20 точки. 

 Има 10 участия в конференции в чужбина - 35.6 точки. 

 35 публикувани статии, самостоятелни и в съавторство в специализирани 

научни издания с редколегия, индексирани издания Thomson Reuters /Web of Science/ 

или Scopus; които формират над 400 точки от 230 изискуеми. 

 Наличие на цитируемост – 24 цитата, които формират 48 точки от мин. 20. 

Доцент Митева формира 1391,6 точки от минимум 600 изискуеми. Това 

показва, че кандидатът надвишава над два пъти количествените изискванията за 

заемане на академичната длъжност „професор“, заложени в Правилника за 

приложение на ЗРАСРБ, а продукцията надвишава изискуемите разработки, 

изследвания и постигнати резултати.  

По отношение на качествените изисквания, доцент Митева подготвя и 

разработва нови учебни програми на английски и български език,  изготвя становища, 

експертни оценки и анализи на областни стратегии (област Враца, Област Сливен) и 

общински планове за развитие (община Горна Оряховица), организира бизнес проекти 

за създаване на болнично заведение – МБАЛ Здравето 2009 -2015г. Има участие като  

член на научен комитет по провеждане на научни конференции към ЛТУ. 

Предоставените материали по отношение на качествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност дават основание за извода, че и качествените 

критерии за заемане на академичната длъжност професор са покрити, като са 

предоставени убедителни доказателства за това. 
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4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Доцент Митева е дългогодишен, водещ преподавател към катедра „Икономика 

на природните ресурси“. Кандидатът за професор изнася лекции в двете специалности 

на катедрата „Аграрна икономика“ и „Екоикономика“ по 8 учебни дисциплини в 

бакалавърска степен и по 3 в магистърската степен на обучение. 

Налице е обезпечаване на учебния процес с учебници и учебни помагала. 

Доцент Албена Митева е била многократно научен ръководител на успешно защитени 

магистърски тези, участвала е в комисии за провеждане на държавни изпити и защити 

на магистърски тези. 

Съвместната ми работа с доц. Митева, личните ми впечатления от нея и 

постиженията по отношение на учебно-преподавателската й дейност ми дават 

основание да направя заключението, че тя е изградила репутация на ерудиран и 

отговорен преподавател и изследовател, който е водещ в областта на екоикономиката. 

Може да бъде направено заключението, че кандидатът отговаря и надхвърля и 

изискваните критерии и показатели за оценка на учебно- преподавателската дейност 

според ЗРАС и Правилника на УНСС. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Представените от кандидата научни трудове могат да бъдат групирани в 4 

основни научни и научно-приложни направления: 

 Екология и устойчиво развитие – 39 публикации. 

 Аграрен мениджмънт - 17 публикации. 

 Социално развитие – 20 публикации. 

 Зелена икономика и зелени работни места – 11. 

От прегледа на представените научни трудове може да се направи заключението, че 

по обем, структура, качество и предмет, представената научна продукция отговаря 

напълно на изискванията за заемане на академичната длъжност „професор“ в УНСС. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

Теоретико-методическите приноси в научната продукция на доц. д-р Митева могат 

да бъдат обобщени като: 1) доразвиване и обогатяване на теоретичните и 

методологични основи на устойчивото развитие; 2) доразвиване и обогатяване на 

теоретичните и методологични основи на мултифунционалния модел на земеделие и 

ролята му за развитието на селските райони; 3)определяне на зависимостите между 

ускоряване на устойчивото регионално развитие и земеделското производство в 

контекста на екологизация на икономиката; 4) доразвиване на методологичните основи 

за усъвършенстване на организацияонния статут на ТПК .  

Методологическите приноси могат да бъдат очертани като се посочи, че е 

разработена методическа рамка за анализ на производството на био продукти и 
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критерии и индикатори за анализ на състоянието и проблемите на лозаро-винарския 

сектор , доразвити са връзките между мултифунционалността и устойчивото развитие 

на земеделие, разработена е методика за изследване на зелените работни места. 

Практико-приложните приноси, които могат да се открият в продукцията на доц.  

д-р Албена Митева се свързват с анализите и оценките на моделите на устойчиво 

производство на биологично вино и грозде и направените предложения за създаване на 

клъстерни образувания в лозаро-винарския сектор, предложените решения за 

адаптиране на ТПК към промените на бизнес средата и развитието на социалното 

пазарно стопанство, направените препоръки за разширяване обхвата на зелените 

работни места.  

Тези и други постижения и приноси дават основание да се твърди, че доц. д-р 

Албена Митева притежава всички необходими качества на изследовател, който е част 

от българската и европейска научната общност. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата 

Към научно-изследователската дейност на доц. д-р Митева имам препоръка да 

продължи участието си в научни проекти като ръководител и насочи вниманието си и 

към проекти на международно ниво. 

 

8. Заключение 

Въз основа на оценката на научната продукция, представените количествени и 

качествени  показатели, научните и научно-приложните  приноси считам, че доц. д-р 

Албена Митева отговаря напълно на изискванията за заемане на научната длъжност 

„професор“ на ЗАЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение на УНСС. 

Кандидатът доц. д-р Албена Митева отговаря на законовите изисквания и надхвърля 

минималните наукометрични критерии на УНСС за заемане на академичната длъжност 

„професор”. Научната продукция е по научния профил на конкурса, актуална е и я 

представя като утвърден изследовател и преподавател. Всичко това ми дава основание 

да оценя положително цялостната дейност на доц. д-р Албена Митева.  

Предлагам на почитаемото Научно жури да гласува положително доц. д-р Албена 

Митева да бъде избрана за заемане на академичната длъжност „професор“ по научна 

специалност „Икономика и управление (Екоикономика)“. 

 

 

 

 

 

 

25.04.2018      Подпис: ……………………………….. 

София                                                               доц. д-р /Зорница Стоянова/ 


